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Θέμα: Διερεύνηση ανάπτυξης θεσμικής συνεργασίας μεταξύ ΣΗΠΕ και ΚΕΕΕ 

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε, 

Ο  Σύνδεσμος  Ημερησίων  Περιφερειακών  Εφημερίδων  (ΣΗΠΕ),  εκπροσωπώντας  τις  ιστορικότερες  και 

μεγαλύτερες  εκδοτικές  επιχειρήσεις  της  περιφέρειας,  επιθυμεί  με  την  παρούσα  να  θέσει  υπόψη  σας 

σκέψεις  και  προτάσεις  σχετικά  με  τη  δυνατότητα  ανάπτυξης  μιας  οργανωμένης  και  ουσιαστικής 

συνεργασίας με την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος. 

Οι  επιχειρήσεις  του  περιφερειακού  Τύπου  αποτελούν  διαχρονικά  βασικό  πυλώνα  ενημέρωσης  και 

στήριξης της δημοκρατίας σε τοπικό επίπεδο. Ταυτόχρονα, όμως, είναι ενεργές επιχειρήσεις και μέλη των 

Επιμελητηρίων,  οι  οποίες  καλούνται  να  ανταποκριθούν  σε  ένα  απαιτητικό  και  διαρκώς  μεταβαλλόμενο 

επιχειρηματικό  περιβάλλον,  αντιμετωπίζοντας  ζητήματα  φορολογικά,  ασφαλιστικά,  εργασιακά  και 

προσαρμογής στις ανάγκες της ψηφιακής μετάβασης. 

Με δεδομένο τον θεσμικό ρόλο των Επιμελητηρίων ως οργανωμένων εκφραστών της επιχειρηματικότητας 

και συμβούλων της Πολιτείας, εκτιμούμε ότι υπάρχει πεδίο για την ανάπτυξη μιας συνεργασίας με σαφή 

προστιθέμενη αξία και για τα δύο μέρη. Τα Επιμελητήρια διαθέτουν σημαντική εμπειρία, τεχνογνωσία και 

εργαλεία  υποστήριξης  των  επιχειρήσεων,  ενώ  ο  περιφερειακός  Τύπος  μπορεί  να  συμβάλει  ουσιαστικά 

στην ανάδειξη του έργου τους και στην ενίσχυση της επικοινωνίας τους με την εκάστοτε τοπική κοινωνία 

και την επιχειρηματική βάση. 

Στο  πλαίσιο  αυτό,  θεωρούμε  ότι  θα  μπορούσαν  να  διερευνηθούν  δυνατότητες  συνεργασίας  σε 

επιλεγμένους τομείς, όπως: 

 η  ενημέρωση  και  υποστήριξη  των  εκδοτικών  επιχειρήσεων  σε  ζητήματα  επιχειρηματικότητας 

(χρηματοδοτικά εργαλεία, προγράμματα ΕΣΠΑ, ψηφιακός μετασχηματισμός, κατάρτιση), 

 η αξιοποίηση  του περιφερειακού Τύπου ως διαύλου διάχυσης  των δράσεων και πρωτοβουλιών 

των Επιμελητηρίων προς τις τοπικές επιχειρήσεις, 

 η  ανάπτυξη  κοινών  δράσεων  σε  θέματα  τοπικής  ανάπτυξης,  καινοτομίας  και  ενίσχυσης  της 

μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας, 

 η ανταλλαγή πληροφόρησης και δεδομένων που αποτυπώνουν τις ανάγκες και τις προκλήσεις της 

αγοράς σε περιφερειακό επίπεδο. 

Παράλληλα, εκτιμούμε ότι υπάρχουν περιθώρια συνεργασίας και σε πιο σύνθετες πρωτοβουλίες, όπως η 

συμμετοχή  σε  ευρωπαϊκά  και  αναπτυξιακά  προγράμματα,  η  υλοποίηση  δράσεων  προβολής 

περιφερειακών  επιχειρήσεων  και  καλών  πρακτικών,  καθώς  και  η  ανάπτυξη  εργαλείων  ενημέρωσης  και 

εκπαίδευσης για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

Με βάση  τα παραπάνω,  θεωρούμε σκόπιμο  να διερευνηθεί η  δυνατότητα διαμόρφωσης  ενός πλαισίου 

συνεργασίας, το οποίο θα μπορούσε να αποτυπωθεί σε ένα Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του ΣΗΠΕ και 



 

της ΚΕΕΕ, με βασικούς άξονες και συγκεκριμένες μορφές κοινής δράσης. Στο πλαίσιο αυτό, θα μπορούσαν 

να προβλεφθούν και τακτικές επαφές, τόσο σε κεντρικό όσο και σε περιφερειακό επίπεδο, με στόχο την 

ουσιαστική  ενεργοποίηση  της  συνεργασίας  (Σχέδιο  Μνημονίου  Συνεργασίας,  επισυνάπτεται  με  την 

παρούσα).  

Κύριε Πρόεδρε, 

Πιστεύουμε ότι ο περιφερειακός Τύπος και τα Επιμελητήρια αποτελούν δύο συμπληρωματικούς πυλώνες 

της τοπικής οικονομίας και κοινωνίας. Η ανάπτυξη μιας συστηματικής συνεργασίας μεταξύ τους μπορεί να 

συμβάλει  ουσιαστικά  στην  ενίσχυση  της  περιφερειακής  επιχειρηματικότητας  και  στη  βελτίωση  της 

επικοινωνίας μεταξύ των παραγωγικών φορέων και της κοινωνίας. 

Εφόσον οι ανωτέρω σκέψεις σας βρίσκουν σύμφωνο, θα είχε ιδιαίτερο ενδιαφέρον η περαιτέρω συζήτησή 

τους  να  πραγματοποιηθεί  και  με  την  ευκαιρία  της  επικείμενης  Γενικής  Συνέλευσης  της  ΚΕΕΕ,  όπου  θα 

δοθεί η δυνατότητα μιας πρώτης ανταλλαγής απόψεων σε θεσμικό επίπεδο. 

Σε κάθε περίπτωση, παραμένουμε στη διάθεσή σας για τον προγραμματισμό μιας συνάντησης εργασίας, 

προκειμένου  να  εξειδικεύσουμε  τα  επόμενα  βήματα  και  να  διαμορφώσουμε  από  κοινού  το  σχετικό 

πλαίσιο συνεργασίας. 

Με εκτίμηση 

Ο Πρόεδρος 
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